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Krásné léto,  
k rásné p rázdniny....
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Zprávy z píseckých školních budov

Právě se blížíme ke konci školního roku 
2022/2023, který byl nabitý nejrůznějšími akti-
vitami jak ve škole mateřské, tak i v základní. 
Jako každým rokem jsme se snažili získat co 
největší podporu pro rozvoj kvality ve vzdělá-
vání na naší škole z nejrůznějších zdrojů. Naším 
největším přispěvatelem je státní rozpočet, ze 
kterého platíme mzdy našich zaměstnanců, 
druhým největším přispěvatelem je naše obec. 
Náklady z rozpočtu obce pokryjí provoz, údržbu 
a opravy, obměnu drobného hmotného nábytku, 
pomůcky. Další náklady, které plynou do školy 
a zprostředkovává je obec, souvisí s velkými 
investicemi. Letos proběhla velká investice do 
rekonstrukce kotelny v mateřské škole na čísle 
popisném 60. Na nové budově mateřské školy 
byla instalována fotovoltaická elektrárna. Velký 
dík patří obci za spolupráci se sdružením rodičů 
při realizaci Dne dětí a dalších akcí pořádaných 
sdružením. 

Sdružení rodičů a přátel dětí 
Od roku 2019 jsme s výborem SRPD dohodli 
systém hospodaření s  penězi převedenými 
škole. Výbor SRPD po dohodě s vedením školy 
projedná vždy v  září rozpočet na následující 

kalendářní rok, který nechává schválit členskou 
schůzí. Proto je velmi důležité, aby na členskou 
schůzi přišlo co nejvíce zákonných zástupců, 
kteří jsou zároveň členy SRPD. Díky své pří-
tomnosti se také dovědí detaily 

o hospodaření s rozpočtem a většinou odsou-
hlasí mimořádný dar škole. V  loňském roce 
jsme tak získali navíc celých 100 000 Kč. Díky 
těmto penězům si můžeme dovolit podpořit 
různé akce, které ve škole organizujeme pro 
děti, dopravu do divadel, pokryjeme velkou 
číst nákladů na exkurze a  výlety, kterých se 
účastní žáci naší školy. Čeho si ceníme nejvíce 
je pomoc rodičů na akcích pořádaných s cílem 
vydělat peníze pro školu. Týká se to každo-
ročně především plesu, dětských radovánek, 
Píseckých dožínek a oslav Dne dětí. V tomto 
kalendářním roce jsme takto již utratili více než 
110 000 Kč. Za všechno patří dík především 
panu předsedovi Vlastimilu Sikorovi, který se 
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obklopil týmem lidí, kteří se ve svém volnu 
rádi zapojí. V tomto školním roce ukončí svou 
činnost ve výboru paní 

Mgr. Petra Sikorová, která pro SRPD dlouho-
době vykonávala činnost pokladní. Za její velký 
přínos pro naši školu jí patří hluboká poklona.

Lenka Šamanová, ředitelka školy

Mateřská škola
U nás v mateřské škole se uskutečnily mnohé, 
již tradičně pořádané, i  pro nás nové akce. 
Projektové dny konané v  MŠ a  mimo MŠ. 
Z  nepřeberné řady, tradičně konaných akcí 
můžu jmenovat např: pečení brambor, lampi-
ónový průvod, návštěvy divadelních předsta-
vení v Těšínském divadle, Vánoční besídka 
pro rodiče, kulig, dětský karneval, vynášení 
Moreny, dílničky s rodiči, besedy se zdravotníky 
nebo hasiči. V měsíci knihy se rodiče ochotně 
zapojovali do projektu „Rodiče čtou dětem“ 
a  během dopoledne předčítali dětem příběhy 
z  dětských známých i  méně známých knih. 
V  květnu proběhly oslavy Dne matek. Děti 
svým vystoupením vyjádřily svým maminkám 

poděkování za jejich lásku a péči. Zájemci z řad 
předškoláků absolvovali plavecký a  lyžařský 
výcvik. Autobusovou dopravu na bazén do 
Bystřice uhradila škola z rozpočtu Obce Písek. 
Díky Projektu Šablony III, které byly spolufi-
nancovány Evropskou unií, měly děti možnost 
prožitkového učení v rámci projektových dnů. 
Spoluprací s třineckou knihovnou si děti hravou 
formou procvičily znalost barev a geometric-
kých tvarů, seznámily se s životem hmyzu na 
louce, a dokonce i s planetami a Vesmírem. Děti 
ze třídy Berušek navštívil včelař, který pouta-
vým vyprávěním, obrázky a ukázkou přiblížil 
dětem život a význam včel. Děti ze třídy Žabek 
si prakticky vyzkoušely velikonoční tvoření 
s  lektorkou. V  rámci projektových dní usku-
tečněných mimo mateřskou školu navštívily 
děti ze třídy Motýlků a  Žabek Faunapark ve 
Frýdku – Místku. Prohlédly si zvířecí obyvatele 
Faunaparku, dozvěděly se mnohé o jejich životě 
a potřebách. Zabývaly se ekologickými tématy, 
učily se třídit odpadky, určovaly, co naší Zemi 
škodí a co prospívá. Velmi zdařilým projektem 
byla i  hippoterapie pro naše „Berušky“, za 
kterou vycestovaly do Bystřice. Díky lesním 
pedagogům si děti ze třídy Soviček obohatily 
své poznatky o životě v lese.

V  rámci komunitně – osvětových setkání 
pro rodiče, proběhly besedy i  individuální 
konzultace s  paní logopedkou Mgr. Renatou 
Mrozkovou.

Díky zapojeni školy do projektu Erasmus+ se ve 
dnech 21. 5. – 26. 5. 2023 zúčastnila kurzu ICT 
AND FREE WEB TOOLS IN EDUCATION: 
Another way to Teach and to Learn v Almadě 
naše paní učitelka Mgr. Lucie Heczková. Absol-
vovaný kurz v Portugalsku jí kromě kvalitních 
poznatků o využití ICT technologií ve výuce 
umožnil získat spoustu nových zkušeností s ces-
továním do zahraničí. Pomohl jí také poznat 
nové lidi a získat kontakty s pedagogy z různých 
zemí Evropy. Měla možnost navštívit zajímavé 
historické, kulturní i přírodní památky, místní 
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školu a v neposlední řadě zlepšit své schopnosti 
v komunikaci v anglickém jazyce.

Přirozenou činností pro děti je hra. Z finančních 
prostředků Obce Písek a  SRPD jsme mohli 
pořídit hry a učební pomůcky rozvíjející jem-
nou i hrubou motoriku dětí a jejich poznávací 
schopnosti. Důležitou základní potřebou pro 
děti je i odpočinek. V ložnici v podkroví jsou 
namontovány nové rolety, které příjemně míst-
nost zatemňují. Chodbu v  přízemí rozsvítily 
nové botníky a skříňky v jemné modré paste-
lové barvě. Předškoláci, kteří po prázdninách 
nastoupí do první třídy ZŠ obdrželi hodnotné 
knihy, financované SRPD.

Na závěr chci vyjádřit poděkování paní ředitelce 
ZŠ a MŠ Mgr. Lence Šamanové, paní starostce 
Věře Szkanderové a zastupitelstvu obce, SRPD, 
za výbornou spolupráci a vstřícné jednání. Bez 
jejich přičinění, obětavé práce a zájmu o před-
školní vzdělávání by výčet uskutečněných akcí, 
nákupu učebních pomůcek a  vybavení nebyl 
zdaleka tak bohatý.  

Školní družina
Školní družina je součástí Základní školy 
a mateřské školy v Písku. Má kapacitu 80 účast-
níků. Na škole jsou otevřena tři oddělení. Jedno 
oddělení má své vlastní prostory v  přízemí 
školy a  slouží jako ranní družina. Dvě další 
oddělení jsou součástí kmenových tříd. Školní 
družina využívá ke své činnosti i  jiné pro-
story – tělocvičnu, výtvarnou dílnu, cvičnou 
kuchyni a  venkovní areál školy. Oblíbený je 
koutek s houpačkami a trampolínou. Do prvního 
oddělení byly zakoupeny z obecního rozpočtu 
nové skříňky na výtvarný materiál, hry a nová 
pohovka. Šest nových kvalitních koloběžek, 
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novou stavebnici a  sportovní vybavení jsme 
koupili především díky štědrému daru SRPD. 
Vybavenost hračkami, hrami a knihami je dobrá 
a výtvarný materiál je průběžně doplňován. 

Kromě pravidelných denních činností nabízíme 
dětem zájmové kroužky. V letošním roce k nim 
patří Sporťáček, Klub deskových her, Keramika 
a Tvořílek.  Pro děti organizujeme také příleži-
tostné akce: moštování ovoce, opékání bram-
bor, výlet do muzea v  Jablunkově, drakiáda, 
halloween, Jablunkovský džbánek, adventní 
tvoření s (pra)rodiči, návštěva výstavy lodních 
modelů, karneval,  dopravní soutěž, smažení 
vaječiny, placki s rodiči, míčové hry a tradiční 
červnové mokré odpoledne. 

Ve spolupráci se ŠD v Bukovci jsme uskutečnili 
několik projektových dní: Mladý technik, Ekot-
voření, Keramika a Výroba betlémů

V  naší školní družině se děti učí smysluplně 
využívat svůj volný čas a věříme, že se jim to 
s naší pomocí daří a že se v naší družině cítí 
dobře. 

Bc. Ivana Szpyrcová, vedoucí vychovatelka

Žákovský parlament
Žákovský parlament, který sdružuje zástupce 
jednotlivých tříd od pátých nahoru, funguje na 
naší škole už třetím rokem. V tom posledním 
už vystupoval pod vlastním logem a dal vznik-
nout čtyřem zajímavým akcím, které nabízejí 
možnost opakování. Až čas a zájem o ně ukáže, 
zda tím byly položeny základní kameny nové 
tradice. Jde o  lampiónový průvod obcí v den 
svátku studentů 17. listopadu, dvoudenní 
předvánoční Deskohrátky ve škole, sto jarních 
kilometrů ve státní svátek 8. května a koncem 
června Den bez batohů.  

Zajímavým zpestřením schůzek parlamenťáků 
byl únorový výlet do Poslanecké sněmovny. 
Prahu si účastníci zájezdu prošpikovali návště-
vami památek a skákáním v čestlické Hop aréně. 

Tamní trampolínové centrum, největší v repub-
lice, bylo pro děti podle jejich slov top zážitkem.  

Po prázdninách se ve třídách uskuteční nové 
volby a žákovský parlament vstoupí do dalšího 
období své činnosti s cílem vytvářet most mezi 
školáky, pedagogy a obcí. 

Petr Mutina a Markéta Milerská, koordinátoři 
žákovského parlamentu 

Školní poradenské pracoviště 
– ŠPP 
Co všechno, anebo kdo všechno se vlastně 
skrývá pod zkratkou ŠPP, kterou občas vídáte 
např. ve zprávách na EduPage? Jsou to přede-
vším lidé, kteří se snaží naplnit vizi školy sta-
novenou všemi zaměstnanci pro zdravý rozvoj 
žáků jak ve vzdělávání, tak ve výchově. Protože 
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škola má být příjemným a otevřeným prostorem, 
ŠPP plánuje, realizuje a následně vyhodnocuje 
činnosti uplynulého roku. Prvním krokem k bez-
pečnému a kvalitnímu prostředí je organizace 
preventivních programů a přednášek pro žáky 
i veřejnost, hrazených např. Moravskoslezským 
krajem. Žáci naší školy absolvovali v tomto roce 
prevenci zaměřenou na zdravý život v různých 
oblastech - strava, vztahy, on-line prostředí, 
sexuální život, prevence drog a alkoholu. Pro 
veřejnost byly uspořádány dvě velmi kvalitní 
přednášky k tématu návykových látek a bezpečí 
na internetu. O organizaci se stará Mgr. Ivona 
Ćmielová, metodik prevence. Zde mi dovolte 
malé postesknutí, neboť účast na přednáškách 
byla minimální a život, který žijí naše děti na 
internetu, by byl pro mnohé opravdu překvape-
ním. Co se týká negativních vlivů, ty se opakují 
každoročně. Intervence probíhaly se zacílením 
na vztahy a chování žáků mezi sebou, nevhodné 
chování vůči kantorům, ale např. se objevil 
i vandalismus a projevy rasové nenávisti. Zde 
spolupracuje celé ŠPP spolu s pedagogy a vede-
ním školy, případně dalšími institucemi. A nyní 
z jiného soudku, poněkud sladšího. Všichni žáci 
9. ročníků byli přijati na jimi zvolené střední 
školy, gratulujeme! Lví podíl na výsledku 
patří kvalitní přípravě pedagogů, včetně Mgr. 
Markéty Wiszcorové, která vedla kariérové 
poradenství a s dětmi absolvovala řadu exkurzí 
po firmách Moravskoslezského kraje. Na závěr 
bych ráda použila slova jednoho z pedagogů naší 
školy, která vystihují podstatu přístupu speciální 
pedagogiky, parafrázuji: „Přirozeností a proje-
vem vzájemného chápání individuálních potřeb 
každého dítěte chceme, aby se děti cítily co 
nejvíce důležité a nepostradatelné jako členové 
komunity.“ A já bych ještě dodala: „… a nesou 
zodpovědnost za své skutky.“ 

Rodiče a přátelé školy, kolegové, zástupci naší 
obce, školní rok utekl jako voda, děkujeme 
Vám za Vaši přízeň i  spolupráci, neboť ta je 
velmi důležitá.  

Za ŠPP Mgr. Lucie Kalužová 

Základní škola 
Na základní škole se nám podařilo v  tomto 
školním roce úspěšně rozjet výuku podle ino-
vovaného Školního vzdělávacího programu 
„Všichni spolu“. Jednalo se především o změny 
v takzvané „nové informatice“. Nejen že jsme 
podle Rámcového vzdělávacího programu měli 
povinnost vyučovat ve 4. – 9. ročníku předmět 
Informatika (na naší škole již od 3. třídy provází 
světem digitální techniky robot Emil), ale také 
se snažíme v běžné výuce propojovat moderní 
metody s digitálními pomůckami. Díky podpoře 
Obce Písek a rozvojovým programům MŠMT 
jsme vybavili naši školu moderními technolo-
giemi. Naším cílem je zajistit, aby děti chápaly 
technologie jako svého pomocníka. Často se 
setkáváme s  tím, že jsou spíše zlým pánem, 
který nutí děti bezmyšlenkovitě brouzdat soci-
álními sítěmi. Proto věnujeme tomuto tématu 
velkou pozornost a upozorňujeme děti i rodiče 
na nebezpečí ohledně hrozeb a závislostí, které 
život s technologiemi může přinést. 

V tomto školním roce také ukončujeme projekt 
Šablony III, díky kterému jsme mohli doučo-
vat žáky, vést kluby deskových her, pořádat 
projektové dny ve škole i  mimo školu, učit 
tandemově, v mateřské škole jme zaměstnali 
asistentku školy a p  ro výuku jsme nakoupili 
sadu 10 iPadů. Současně jsme se zapojili do 
projektu z  výzvy Jan Amos Komenský, ze 
které jsme získali více než 2 miliony korun 
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do června 2025. Z financí projektu podpoříme 
funkci speciálního pedagoga na naší základní 
škole, školního asistenta v MŠ, další vzdělávání 
zaměstnanců školy a inovativní výuku našich 
žáků. Díky podpoře Moravskoslezského kraje 
již několikátým rokem podporujeme prevenci 
projektem „Chodíme do školy rádi“. Ukonču-
jeme projekt podpořený Ministerstvem kultury 
ČR „Kreativní doping“, který velkou měrou 
přispěl k  financování přípravy akademie při 
příležitosti oslav 100. výročí českého školství 
v  Písku. Velkou radost máme z  úspěšného 
zapojení naší školy do programu 

Erasmus +. Naši žáci a učitelé získali podporu 
až do roku 2027 díky Akreditaci v rámci tohoto 
programu. V  letošním roce jsme navštívili se 
skupinou žáků Toskánsko. Spolupracovali 
jsme na výtvarném projektu se základní školou 
v Pratu. Spolupracující učitelé pro nás zajistili 
průvodce, kteří nás provedli Florencií (galerií 
Uffizi, zahradami Boboli, historickým cent-
rem), městy Prato, Pisa a Benátky. Hodně jsme 

se věnovali kultuře a  vývoji umění v období 
renesance. Na příští roky plánujeme další 
spolupráci se školami v Evropě především pro 
žáky osmých tříd. 

Naši učitelé pro žáky připravili v  rámci pro-
jektové výuky spoustu exkurzí, sportovních 
a zážitkových pobytů. Z velkého množství vybí-
rám: adaptační pobyt pro šesťáky, lyžařský kurz 
pro sedmáky, exkurze v Praze a v Olomouci. 
Naši žáci se také zapojují do množství soutěží. 
Mezi nejoblíbenější patří určitě soutěž v ZOO 
Ostrava, do které každoročně zapojuje naše žáky 
pan učitel Tomáš Minks. 

Od nového školního roku plánujeme integrovat 
do výuky 7. – 9. třídy předmět Etická výchova, 
který měli zatím v rozvrhu pouze žáci 6. tříd. 
Budou ho vyučovat třídní učitelé. Slibujeme 
si od tohoto kroku větší podporu rozvoje 
schopností, dovedností a postojů žáků v oblasti 
osobnostní a sociální výchovy. Přejeme si díky 
preventivnímu přístupu zcela odbourat patolo-
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gické projevy chování žáků na druhém stupni, 
které souvisejí s  nevhodným chováním vůči 
pedagogickým pracovníkům, spolužákům nebo 
s ničením školního majetku. 

Nutně potřebujeme, aby se k nám přidali všichni 
zákonní zástupci! Bez vaší podpory nebude mít 
naše snažení kýžený efekt. Potřebujeme, aby se 
všichni rodiče zajímali o dění ve škole. Ptali se 
dětí nejen na známky, ale především na to, co se 
jim ve škole povedlo, jak se ve škole cítí, co by 
mohly udělat pro to, aby se cítily lépe. Zajímali 
se o  to, v  čem jsou dobré a  posilovali jejich 
sebevědomí. Přejeme si, aby se o  naší škole 
nešířily negativní zprávy, kterých je minimum, 
ale svou silou poškozují většinu kvalitní práce, 
kterou naši zaměstnanci a děti odvádějí. 

22. června 2023 naše škola za podpory Obce 
Písek organizuje den otevřených dveří od 14:00 
hodin a  následně akademii žáků naší školy 
v Evangelickém kostele v Písku od 17:00 hodin. 
V  Evangelickém kostele bude již od 18. 6. 
2023 k nahlédnutí expozice Muzea Třineckých 
železáren a města Třince k tématu 100. výročí 
českého školství. Děkujeme za umožnění insta-
lace expozice pastorovi Pavlu Taskovi. 

Všichni jste srdečně zváni. 

Lenka Šamanová,  
ředitelka školy
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Informace OÚ
Vážení občané,

jak jste si už možná všimli, došlo na obecním 
úřadě ke změně úředních hodin pro veřejnost. 
V současné době jsou úřední hodiny stanoveny 
takto:

Pondělí 	 7,30- 11,00 a 11,30 -17,00

Úterý 	 7,30 -11,00 a 11,30 - 15,00

Středa 	 7,30 - 11,00 a 11,30 -17,00

Čtvrtek a pátek 	 zavřeno pro veřejnost 
(v nutných případech po tel. dohodě)

Původně byly úřední hodiny pro veřejnost 
stanoveny na pondělí a středu, a to od 7,30 do 
11,00 a od 11,30 do 17,00. Návštěvy obecního 
úřadu a vyřízení potřebných záležitosti se však 

většinou neřídilo úředními hodinami, ale potře-
bami vás, občanů.

Působnost obecního úřadu je zaměřena na 
oblast vnitřního chodu úřadu a  zabezpečení 
činností souvisejících s výkonem jeho vyme-
zené působnosti.

Vzhledem k  přibývající administrativní čin-
nosti, jak v oblasti samosprávy, tak i přenesené 
působnosti, kdy jde o  výkon státní správy, 
jsme byli nuceni upravit úřední hodiny tak, aby 
vyhovovaly vám občanům a zároveň umožňo-
valy zpracovávání a plnění požadované agendy 
obecního úřadu. 

Děkujeme za pochopení

Věra Szkanderová, starostka

KALENDÁŘ 2024
Milí spoluobčané,

jsme už v polovině letošního roku a nás 
čeká příprava kalendáře pro rok 2024. 
Tématem kalendáře jsme zvolili něco, co 
jsme ještě neměli - potěšení pro náš žalu-
dek. Chtěli bychom shromáždit recepty, 
které jsou vlastní pro náš region, naši 
kuchyni a tradici. Touto cestou jsme vás 
chtěli poprosit o poskytnutí receptů, které 
nastíní jaká jsou oblíbená jídla a  chutě 
v naší obci. Určitě máte své oblíbené po 

mamince, babičce... . Prosíme, podělte se 
o ně. Podle počtu týdnů jich budeme potře-
bovat 52. Pokud by bylo i jejich foto, rádi 
je uveřejníme. Návrhy prosím posílejte 
na email podatelna@obecpisek.cz nebo 
je můžete doručit osobně do kanceláře 
obecního úřadu do 31. 8. 2023.

Za vaši podporu děkujeme.

Irena Nitschneiderová,  
referentka OÚ Písek
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LETNÍ KINO 2023
7.7.	 Tři mušketýři: D´Artagnan	 ve 21:00 hod
21.7.	 Ostrov	 ve 21:00 hod
4.8.	 Vem si mě	 ve 21:00 hod
25.8.	 Kocour v botách: Poslední přání	 ve 20:00 hod

Promítání proběhne na fotbalovém hřišti. 
Promítání bude zdarma, občerstvení zajištěno,  
karimatky, deky sebou.

PÍSECKÉ DOŽÍNKY 2023 
Srdečně Vás zveme na tradiční Písecké 
dožínky, které se budou konat 2.9.2023.  
Na co se můžete těšit  - na bohatý kulturní 
program:

•	 vysvěcení věnce 

•	 dožínkový průvod 

•	 vystoupení folklorních souborů – Górole, 
Bystrzyca, Lipka, Rozsutec, MŁode 
Zaolzi. 

•	 večerní program, kde vystoupí kapela 
Cafe´80 a LUCIE REVIVAL.
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Jaro – období, kdy je dobré zjistit kvalitu vody ve studni

SMOLO CZ, s.r.o. 

Převážná většina obyvatel České republiky je 
zásobována pitnou vodou z veřejných vodovod-
ních sítí, ale z důvodů neustále se zvyšujících 
nákladů spojených s  odběrem a  využíváním 
vody z veřejných sítí se vhodnou alternativou 
pitné vody stává vlastní studna. 

Kvalita studniční vody se může během zimního 
období rapidně zhoršit. Možných příčin je 
několik, ale za nejdůležitější lze považovat tání 
sněhu, vyšší srážkovou aktivitu, dále lze zmínit 
přítomnost napadaného listí, výskyt drobných 
živočichů a  jiného organického materiálu. 
Neméně důležitým aspektem je i  umístění 
studny na pozemku, zejména pokud se v  její 
blízkosti nacházejí žumpa, chov hospodářských 
zvířat anebo např. hnojené pole.

Využívání vlastního zdroje pitné vody se může 
zdát snadné a bezproblémové, ale hlavní úskalí 
spočívá v kvalitě vody. Člověku se může voda 
jevit vzhledově čirá a  chutná, avšak i  přesto 
může být závadná, neboť zejména chemické 
a  mikrobiologické znečištění nejsme svými 

smysly schopni rozeznat. I když není povinnost 
kontrolovat kvalitu vody ve studni, je důležité 
si uvědomit, že voda může obsahovat celou 
řadu nežádoucích látek (bakterie, těžké kovy, 
pesticidy, atd) s negativním účinkem na lidský 
organismus. Pro ochranu nejen svého zdraví, 
ale i  zdraví celé rodiny je vhodné provádět 
pravidelnou kontrolu alespoň jednou ročně.

Laboratorní rozbor pitné vody dle vyhlášky č. 
252/2004 Sb. smí provádět pouze akreditovaná 
laboratoř. Jednou z těchto laboratoří je i labo-
ratoř LABTECH s.r.o. s pobočkou v Paskově.

Vážené starostky a starostové,

rádi bychom Vás informovali a  připomněli 
Vám, jak by měli občané nakládat s vyřazenými 
pneumatikami.

Od roku 2022 se zpětný odběr pneumatik řídí 
novým zákonem č. 542/2020 Sb. o výrobcích 
s ukončenou životností. Cílem tohoto zákona 
je směrování odpadních pneumatik primárně 
do míst zpětného odběru a tím jsou výrobci 
pneu povinni vytvářet síť těchto míst.  Místa 
zpětného odběru pneumatik viz odkaz https://
www.eltma.cz/sberna-mista. 

Náš sběrný dvůr na Tyrské není místem zpět-
ného odběru pneumatik, proto jsme v roli osoby 
oprávněné k  převzetí pneumatik z  hlediska 
zákona č. 541/2020 Sb. o odpadech, zařazení 
do katalogového čísla 16 01 03. A vzhledem 
k tomu, že pneumatiky přebíráme mimo režim 
zpětného odběru, můžeme požadovat od občanů 
a obcí úplatu. 

Tento odpad je mimo obecní systém, nejedná 
se o komunální odpad. 
Vzhledem k  tomu, že při koupi nových pneu 
již platíme tzv. recyklační příspěvek, ze kte-
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rého výrobce financuje náklady na celý proces 
zpětného odběru, tak odevzdání pneu v režimu 
odpadu s  úplatou původce/občan si zaplatí 
duplicitně (recyklační poplatek při koupi 
nových pneu + poplatek za převzetí pneu ve 
sběrném dvoře). 

 Pneumatiky, na které se vztahuje povinnost 
zpětného odběru:
1.	 Pneumatiky pro motocykly, tříkolky a čtyř-

kolky. 

2.	 Osobní pneumatiky, pneumatiky pro terénní 
vozidla a lehká užitková vozidla; Nákladní 
pneumatiky s vnitřním průměrem pneuma-
tiky menším než 17,5 palců; Pneumatiky 
pro autobusy, přípojná vozidla a  speciální 
vozidla s  vnitřním průměrem pneumatiky 
menším než 17,5 palců. 

3.	 Nákladní pneumatiky s vnitřním průměrem 
pneumatiky 17,5 palců a větším; Pneumatiky 
pro autobusy, přípojná vozidla a  speciální 
vozidla s  vnitřním průměrem pneumatiky 
17,5 palců a větším. 

4.	 Pneumatiky pro zemědělské a lesnické trak-
tory nebo stroje. 

5.	 Průmyslové pneumatiky pro nakládací stroje, 
manipulační techniku a zemní stroje; Pneu-
matiky pro jiné pracovní stroje a vojenskou 
techniku; Pneumatiky pro jiné dopravní 
prostředky nebo jiná zařízení než vozidla

V případě že občan nechce odvést pneu na 
místo zpětného odběru, můžeme je odebrat 
na sběrném dvoře za cenu 8,5 Kč / 1kg, ale 
již v režimu odpadu. Totéž platí i pro obce, kdy 
při svozu VO bude na sběrný dvůr dovezen 
odpad obsahující pneumatiky. Obcím bude 
tedy vyúčtováno za likvidaci těchto pneumatik 
ve stejné výši.

Doporučujeme tedy informovat občany, aby 
nenaváželi tyto pneumatiky na sběrný dvůr 
a  zároveň na svoz VO ve Vaších obcích, ale 
odevzdali je na místa zpětného odběru, viz. výše 
zmíněný odkaz.

Stavění máje a pálení čarodějnic

30. dubna se v  obci konalo tradiční stavění 
máje a  pálení čarodějnic. Na zdařilé akci se 
podílel sbor dobrovolných hasičů za podpory 
klubu důchodců a obce. Součástí byla i soutěž 
o  „nejkrásnější“ čarodějnici. To vše můžete 
shlédnou níže. Viz foto
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POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
 
kancelář ředitele krajského ředitelství 
oddělení prevence 

  

 
 

 
Hrnčířská 22 
746 25 Opava 
 
Tel.: +420 974 737 209 
Email: pavla.welnova@pcr.cz 

 

 Opava 21. června 2023 
 
 
 
 
 
 
Podvodné stránky internetového bankovnictví 
 
Vstup do Internetbankingu pomocí internetového vyhledávače je velice riskantní! 
 

 zjistěte si u své banky přihlašovací internetovou adresu svého Internetbankingu a 
zadejte ji přímo do adresního řádku prohlížeče, uložte ji do oblíbených záložek – 
budete mít bezpečný odkaz vždy po ruce. 
 
 

Případ z Opavska: 
 
Přibližně v polovině měsíce června letošního roku muž seniorského věku měl ve svém počítači 
přes internetový vyhledávač zadat název své banky. Ve výsledcích vyhledávání měl kliknout na 
první vygenerovaný odkaz, který byl placený jako reklama (viz: ilustrační obrázek pod článkem). 
Zobrazila se mu stránka, která se na první pohled jevila stejně jako jeho banka, ale byla bohužel 
falešná. Na této stránce zadal přihlašovací údaje a následně se přihlásil se ke svému 
internetovému bankovnictví. 
Tiskový mluvčí Územního odboru Opava por. René Černohorský k případu uvádí: „Po přihlášení 
se k podvrženým internetovým stránkám bylo z bankovního účtu poškozených manželů doposud 
neznámým pachatelem neoprávněně odesláno více jak 50 tisíc korun a to ve třech platbách. 
V průběhu odchozích plateb zjistil senior, že je obětí Phishingu a snažil se co nejrychleji 
kontaktovat svou banku, která účet zablokovala.“ Pokud by nedošlo k zablokování účtu, byla by 
škoda na majetku mnohonásobně vyšší. Proto myslete na to, že podvodníci si mohou na 
internetových stránkách zaplatit reklamu na falešné stránky právě vaší banky. 
 
 
Doporučení: 
 

 nepřihlašujte se do internetového bankovnictví pomocí vyhledávače, 
 správnou adresu internetového bankovnictví zadávejte rovnou do adresního řádku 

prohlížeče, 
 mějte tu správnou internetovou adresu uloženou v oblíbených záložkách vašeho 

internetového prohlížeče, 
 do internetového bankovnictví se nikdy nepřihlašujte přes odkazy, které vám někdo 

pošle,  
 než opíšete kód z bezpečnostní SMS, pečlivě si přečtěte, čeho se daný kód týká, a 

nikam nezadávejte kód, pokud zrovna tuto akci neprovádíte vy z vaší vůle 
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POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
 
kancelář ředitele krajského ředitelství 
oddělení prevence 

  

 
 

 

              Bruntál 2. května 2023 
 
Připomenutí cyklistům 
 

 
Cyklisté začínají využívat stále se zlepšujícího počasí a vyráží na své první jarní vyjížďky. Každý 
cyklista by však měl pamatovat na to, že před první vyjížďkou by si měl jízdní kolo řádně 
zkontrolovat. Samozřejmostí by měla být povinná výbava jízdního kola.  
 
Povinnou výbavu jízdního kola tvoří: 
 

- přední odrazka bílé barvy 
- zadní odrazka červené barvy 
- dvě na sobě nezávislé brzdy 
- oranžové odrazky ve výpletu kol 
- oranžové odrazky na obou stranách pedálů 

Jízdní kolo doplňujeme také o: 
- světlomet s bílým světlem 
- zadní svítilnu červené barvy, 

 
a to zejména za snížené viditelnosti, tedy pokud vyjíždíme časně z rána, k večeru, za mlhy nebo 
deště. Při snížené viditelnosti je vhodné použít také reflexní prvky.  
 
Mladší cyklisté by neměli zapomínat na povinnost užívat za jízdy ochrannou přilbu. Tuto povinnost 
ukládá cyklistům do 18 let zákon. Přesto, i pokud jste starší, používejte při jízdě ochrannou přilbu, 
může Vám zachránit život.  
 
Závěrem pár připomenutí: 
 

 na jízdním kole se na vozovce jezdí při pravém okraji vozovky, jen jednotlivě za sebou 
 

 cyklista nesmí vozit předměty, které by znesnadňovaly řízení jízdního kola nebo ohrožovaly 
jiné účastníky silničního provozu 
 
 

 jízdním kolem se rozumí i koloběžka, pro kterou tak platí stejná pravidla jako pro jízdu na 
jízdním kole 
 

 cyklista jedoucí na jízdním kole je považován za řidiče a platí pro něj stejná pravidla jako 
pro řidiče motorových vozidel, takže tak jako nepatří alkohol za volant, nepatří ani na jízdní 
kolo.  

 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

oddělení prevence 

nprap. Karla Špaltová                                     
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POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
 
kancelář ředitele krajského ředitelství 
oddělení prevence 

  

 
 

 
Špálova 3 
702 00 Ostrava 
 
Tel.: +420 974 722 233 
Email: krpt.prevence@pcr.cz 

 

                Ostrava 25. května 2023 
 
 
 
Pomněnkový den 
 
Připomeňme si dnes Mezinárodní den pohřešovaných dětí  

Pomněnkový den se zrodil ve Spojených státech amerických jako den, který má připomínat osud 
pohřešovaných dětí. Poprvé označil 25. květen jako Den pohřešovaných dětí tehdejší americký 
prezident Ronald Reagan v roce 1983. Česká republika si tento den připomíná od roku 2004. 
 
Policie České republiky každý rok pátrá po tisících dětech, z nichž bývá několik desítek 
pohřešovaných dětí v ohrožení. Při každém oznámení o pohřešování vyvinou policisté maximální 
úsilí. Každému oznámení je věnována zvýšená pozornost, ať se jedná o „chronického útěkáře“ či 
dítě, které se ztratilo poprvé. Jestliže je z informací, které mají policisté při vyhlašování pátrání 
k dispozici patrné, že jde o zcela nestandardní, závažnou a život ohrožující situaci, je v rámci 
národního koordinační mechanismus pátrání po pohřešovaných dětech vyhlášeno tzv. „dítě 
v ohrožení“. Jedná se o situaci, kdy o životě či zdraví dítěte rozhodují minuty. O pohřešování dítěte 
jsou mimo jiné bezprostředně informována média a všichni operátoři mobilních sítí a dnes se již 
vyžívají také sociální sítě. 
 
Velkým pomocníkem je také výstražný systém AMBER Alert, který upozorní na pohřešované dítě 
v rámci Evropy a umožní tak rychlou a efektivní mezinárodní spolupráci. Nadace AMBER Alert 
Europe si klade za cíl zlepšit ochranu pohřešovaných dětí a snížit jejich počty tím, že posiluje a 
zvyšuje povědomí o této problematice, a to nejen mezi širokou veřejností, ale zejména mezi dětmi 
samotnými. 
 
Pro letošní rok připravila nadace AMBER Alert Europe publikaci Zajičkovo nebezpečné 
dobrodružství. Jedná se o ilustrovaný sešit s příběhem o tom, jak nám náš vnitřní hlas může pomoci 
zůstat v bezpečí. Zajíček a jeho kamarád ježek se vydávají na dobrodružnou výpravu do lesa, kde 
hledají podivný zvuk, který slyší jen zajíček. Cestou potkávají nové přátele a dostávají se do 
napínavých situací. Podaří se zajíčkovi a ježkovi rozluštit záhadu podivného zvuku? 
 
Moravskoslezští policisté se v souvislosti s tímto dnem zapojili do celorepublikové preventivní akce 
s názvem „Pomněnkový den“. Na vytipovaných místech v kraji, poblíž základních škol nebo 
prostřednictvím besed na základních školách, předávali rodičům i dětem informace a rady týkající 
se problematiky pátrání po pohřešovaných dětech, jako jsou například: 
 

- Když se dítě nevrátí v určenou dobu domů, nepanikařit, zachovat klid, kontaktovat příbuzné 
či kamarády.  

- Pokud není k nalezení, volat linku 158. 
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Václav Grochol
Písečná 186, 739 91 Jablunkov

       
   

ROZVODY VODY, TOPENÍ, ODPADŮ
INSTALACE TEPELNÝCH ČERPADEL
VÝMĚNA STARÝCH KOTLŮ ZA NOVÉ

702 884 811            VG instal            vginstal@email.cz
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EDUKACE „SDÍLENÉ RODIČOVSTVÍ”
Prožíváte rozpad rodiny, ale chcete, aby byl dopad této náročné situace 

na vaše dítě/děti co nejmenší? Využijte edukaci metodou Sdíleného rodičovství! 
Ukážeme vám rozvod očima dítěte.

Nabídneme vám potřebné informace a pomůžeme vytvořit Rodičovský plán. 

Skupinovou edukaci můžete navštívit každý zvlášť, dokonce i s doprovodem podpůrné 
osoby (např. nový partner/ka, prarodiče dětí, či advokát). Po absolvování skupinové edukace 
obdržíte Certifi kát o absolvování, jako potvrzení o vašem zájmu řešit situaci smírnou cestou 

se zřetelem na potřeby vašich dětí. Není podmínkou zapojení obou partnerů. 

Skupinová edukace probíhá na Okresním soudě ve Frýdku-Místku 
a na Magistrátu města Třince. 

TRANSFORMATIVNÍ MEDIACE 
Jsou otázky, na kterých se nemůžete dohodnout? 

Chcete spolu vést tak trochu jiný rozhovor, než jste dosud vedli? 

Zkuste mediaci u nás! 

Nabídneme vám příležitost říct, co potřebujete, slyšet toho druhého, lépe porozumět vaší situaci.

TRANSFORMATIVNÍ KOUČINK
Je pro vás situace, v níž se nacházíte, nepřehledná? Potřebujete se v této složité rodinné situaci 
zorientovat? Hledáte individuální podporu pro zvážení dalšího postupu a činění rozhodnutí?

Přesně pro vás je tady transformativní koučink.

TERAPIE
Vaše rodina se rozpadá, aktuální situace je nad vaše síly a vy nevíte, jak dál? 

Hledáte východisko z nepříjemné situace? 

Psychoterapie a poradenství vám může pomoci s porozuměním nejenom 
vašemu okolí, ale také sobě samému. 

Projekt „Podpora rodin v rozpadu v soudním regionu Frýdek-Místek“, reg. č. CZ.03.02.02/00/22_017/0000345 
je fi nancován z prostředků ESF v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus a státního rozpočtu.
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Blahopřejeme - Składamy życzenia 
k Vašemu životnímu jubileu a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
V dubnu oslavila naše občanka paní Anna Szkanderová krásných 103 let. 

Do dalších let ji přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán. 
Díky lásce a vzorné péči svých dětí může paní Anna prožívát pěkné chvíle  

v kruhu svých nejbližších. To je největší dar, který můžeme rodičům darovat.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

DUBEN	
Ludmila Matuszná	 86 let� čp. 314
Anna Kluzová	 80	  186
Marie Suszková	 91	  287
Terezie Kohutová	 88	   49
Helena Roženková	 86	   25
Karel Pyszko	 75	  346
Jan Lipowski	 75	  387
Jaroslav Vojtovič	 65	  513
Vlastimil Absolon	 60	  430

KVĚTEN
Jan Samiec	 65	 24
Pavel Krop	 75	 228
Helena Szturcová	 90	 20
Helena Szotkowská	 75	 164
Anna Kukuczková	 75	 31
Zuzana Kobieluszová	 87	 284
Marie Poloková	 65	 373
Milan Novák	 60	 333

ČERVEN
Vladislav Krenželok	 75	 345
Marie Sobelová	 90	 211
Marta Kubásková	 70	 383
Halina Byrtusová	 60	 95

Kytička jubilantům


